

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
№ 30(2561) ; Четверг, 8 апреля 1943 г. ; Цена 15 к.

**ФИЗКУЛЬТУРНИКИ РАЙОНА — НА ОБОРОНУ РОДИНЫ**  
Физкультурники города и района, следуя благородному почину тамбовских колхозников организовали массовый сбор средств на строительство боевых самолетов „Советский физкультурник“.  
Всего собрали и внесли в госбанк 10000 рублей наличными и 4600 рублей облигациями госзайма.  
Физкультурники профтехшколы и райсовета внесли по 1200 рублей.  
Молодежь Шалдежинской средней школы на постройку самолетов „Советский физкультурник“ внесла 3500 рублей.  
М. Ермилова.

Торьки Бишоткина иа. Ленин

## ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего, маршала Советского Союза товарища Сталина среди трудящихся вызвал огромный производственный подъем. На фабриках, заводах, в колхозах и МТС широкой волной развернулось предмайское социалистическое соревнование. Отвечая на призыв вождя рабочие, колхозники, трактористы и вся советская интеллигенция стремятся всеми силами и средствами помочь родине и фронту в быстрейшем разгроме немецких оккупантов.

Выполняя взятые на себя обязательства в предмайском социалистическом соревновании ряд предприятий и колхозов нашего района добились значительных успехов. Рабочие и инженерно-технические работники завода имени 3-х коммунистов производственную программу первого квартала выполнили досрочно. Большое количество продукции они дали сверх плана.

Высокой производительности труда добиваются и кустари Семеновской артели „Вторая пятилетка“. Готовя достойную встречу пролетарскому празднику они в квартальное задание по вылову продукции выполнили на 20-е марта на 112,6 процента.

Особенно широкий размах социалистическое соревнование приняло на Семеновском лесозаводе. Лучшие стахановцы завода встали на стахановские вахты в честь 1-е мая. Они ежедневно добиваются выработки по пятнормы—две нормы. Коллектив завода обязался полугодовую программу выполнять досрочно.

Однако в отдельных коллективах предмайское социалистическое соревнование проводится еще формально. Так, в Песочниковской и Богоявленской промартелях, Ларионовском и Кирилловском промколхозах и некоторых других предприятиях района соревнование совершенно отсутствует.

До 1-го Мая остаются считанные дни. Чтобы достойно встретить пролетарский праздник нужно шире развернуть предмайское социалистическое соревнование, каждым заводом, артелью и колхозом добиваться максимальной производительности труда, с тем расчетом, чтобы до 1-го мая не было ни одного предприятия отстающего. Партийные, комсомольские, профсоюзные, советские и общественные организации обязаны всеми силами помочь трудящимся достойно встретить международный пролетарский праздник 1-е мая.

### Провели сбор металлолома

На днях комсомольская первичная организация райотделения НКВД провела сбор металлолома. За один выход комсомольцы собрали 180 килограммов.

К. С.

## ПРОВЕРИМ ГОТОВНОСТЬ КОЛХОЗОВ К СЕВУ! ВЗАИМНАЯ ПРОВЕРКА КОЛХОЗОВ

Обсудив вопрос о ходе подготовки колхозов к весеннему севу исполком Зимнеговского сельсовета широко развернул взаимную проверку готовности колхозов к весеннему севу.

В каждом колхозе созданы специальные проверочные комиссии. 2 апреля закончилась первая проверка готовности к севу в Выдревском колхозе. Комиссия обнаружила ряд существенных недостатков в подготовке к выезду в поле. Так, например, семена—овес, яровая пшеница и льносемя не просортированы и являются некондиционными. Склад, где хранится овес имеет худую крышу. Завхоз тов. Рыбаков к этому никаких мер не принимал.

Из 60 кубометров чурки, для газогенераторных тракторов, заготовлено только 15 кубометров, причем она вся сырая. Звенья не укомплектованы, старшие звеньевые не подобраны. Производственные пла-

ны по бригадам, а также по звеньям не составлены.

В этом колхозе был проведен пробный выезд в поле. Он тоже показал не блестящие результаты, сбрау требует ремонта, она не подогнана, телеги с неисправными колесами, а три из них совсем не пригодны. Из 6 рабочих лошадей—2 истощены.

Комиссия тут же созвала общее собрание колхозников и доложила о плохой готовности колхоза к севу.

Общее собрание наметило конкретные мероприятия устранения всех выявленных недостатков. Выделено ответственных людей за сортировку семян, 2 человека—для обучения крупного рогатого скота, создана бригада по исправлению инвентаря.

В целях быстрейшего завершения подготовки к весеннему севу комиссия решила 10 апреля провести вторичную проверку.

А. Нурычев.

### ДОБЬЕМСЯ 100 ПУДОВОГО УРОЖАЯ

В 1942 году колхозы нашего сельсовета, на основе развернувшегося социалистического соревнования, все сельскохозяйственные работы завершили успешно. Уборку урожая закончили значительно раньше, чем в 1941 году. Это дало нам возможность сохранить от потери сотни центнеров зерна. В результате высокого урожая колхозы успешно рассчитались с государством по всем видам поставок. План сдачи картофеля перевыполнили.

В текущем году, включившись в областное социалистическое соревнование колхозы сельсовета обязались подготовку к весеннему севу закончить досрочно и посевные работы провести в сжатые сроки и высоким качеством. Соревнуясь колхоз с колхозом, бригада с бригадой и звено со звеном, свои обязательства колхозники с честью выполняют. Ко дню 25-й годовщины Рабоче—Крестьянской Красной Армии наш сельский совет полностью завершил подготовку к выезду в поле. План засыпки се-

мян выполнен на 100 процентов. Все семена просортированы и доведены до кондиции первого класса. Сельхозинвентарь отремонтирован высококачественно. Под посевы 1943 года колхозы сельсовета вывезли на поля 2000 тонн навоза, 1600 тонн торфа и 11 тонн собраны золы. В каждом колхозе организованы бригады и звенья. Во главе их поставлены лучшие колхозники. В каждом звене и бригаде уже составлены рабочие планы.

За успешную работу в 1942 году и образцовую подготовку к весеннему севу районный комитет ВКП(б) и райсовет депутатов трудящихся нам вручили переходящее красное знамя. Эту высокую оценку нашей работы мы оправдаем и в дальнейшем. Весенний сев проведем в сжатые сроки и высоким качеством, при любых условиях по году в 1943 году добьемся стопудового урожая.

И. Фомин,

Председатель Дмитриевского сельсовета.

### Пробный выезд в поле

4-го апреля в Озерочновском колхозе состоялся пробный выезд в поле.

Результаты проверки показали, что колхоз полностью готов к весеннему севу. На смотры были выведены 16 рабочих лошадей. Все они имеют хорошую и прилаженную упряжь.

Телеги, плуги, бороны и другой сельхозинвентарь отремонтирован отлично. Они смазаны, и на каждой телеге поставлены номера бригад.

Особенно хорошо работал колхоз зимой по заготовке удобрений. Вместо 600 тонн навоза на поля вывезено 916 тонн, торфа—400 тонн. Кроме того собрано 3,1 тонны золы.

Семенами колхоз обеспечен с избытком. Они хранятся в хороших складах.

Для лучшей работы в поле организованы 3 бригады, 9 звеньев. Во главе их поставлены лучшие, опытные колхозники. Каждая бригада и звено имеют агротехнические и производственные планы.

Одним недостатком в подготовке к севу комиссия отметила—отсутствие социалистического соревнования. На этот недостаток комиссия указала правлению колхоза, которое тут же приняло меры к их устранению.

М. Александров

### ШКОЛЬНИКИ СОБИРАЮТ УДОБРЕНИЯ

Обсудив приказ Верховного Главнокомандующего, маршала Советского Союза товарища Сталина учащиеся Халхальской неполной средней школы решили оказать помощь колхозам в подготовке к весеннему севу.

Чтобы обеспечить высокий урожай в колхозах они собирают местные удобрения.

Так, за март они собрали для колхозов 25 центнеров золы и 8 центнеров куриного помета.

В. Песков,

председатель сельсовета.

### Быстрее устранить недоделки

Халхалы. (По телефону). Переводные колхозы сельсовета закончили последние подготовительные работы к выезду в поле. В колхозе „Красная Великуша“ (председатель тов. Королев) приступили к повторной очистке семян овса, клевера, гороха. Одновременно колхозники начали вывозку навоза, с таким расчетом, чтобы в ближайшие 2—3 дня обеспечить полное выполнение плана зимней вывозки.

Некондиционными по чистоте были семена в Хомутовском колхозе „Красный борец“. Колхозники по-боевому развернули сейчас сортирование их.

Однако, ряд колхозов оказался захваченными врасплох. В Аристовском и Красногорском колхозах недостает семян зерновых, в Двудельновском колхозе нехватает семян картофеля.

Недостаточно готовят колхозы живое тягло. В большинстве своем кони здесь имеют слабую упитанность, а обучение крупного рогатого скота сельхозработам как следует не организовано. В сельсовете используется на работах всего 14 голов вместо 33 голов по плану. В таком колхозе, как Толковский до сих пор не обучено ни одной головы.

В Аристовском колхозе „Авалгард“ (председатель тов. Напылова) на сегодняшний день не закончен ремонт сельхозинвентаря. Вместо 12 плугов к выезду в поле подготовлено только 8, не отремонтированы еще 4 бороны.

До начала полевых работ остаются считанные дни. Быстрее устранить вскрытые комиссиями, по проверке готовности колхозов к весеннему севу, недостатки—такова задача председателей колхозов и всех колхозников.

Встретим вторую военную весну вооруженно!

Г. Комаров,

секретарь райкома ВКП(б) по кадрам.

### ТРАКТОРИСТЫ ОБСУЖДАЮТ ПЛАН РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1943 ГОД

В тракторных бригадах Семеновской МТС широко развернулось обсуждение государственного плана развития сельского хозяйства на 1943 год.

Трактористы обязуются в 1943 году все сельскохозяйственные работы провести в сжатые сроки и высоким качеством, добиваться в колхозах высокого урожая. Для этого они решили к 10 апреля полностью завершить ремонт тракторов, а к 1-му Мая закончить ремонт комбайнов и других уборочных машин.

Т. Чанов.

### ВКЛАДЫ ТРУДЯЩИХСЯ В ГОСБАНК—НОВЫЙ УДАР ПО ВРАГУ

Максимальная мобилизация средств на дело укрепления нашей родины, на дело окончательного разгрома ненавистного врага является долгом каждого советского гражданина.

Одним из основных источников финансирования оборонных мероприятий являются вклады трудящихся в Государственный банк. Учитывая народно-хозяйственное значение привлечения доходов сельского и городского населения советское правительство разрешило Государственным банкам производить прием денежных вкладов от населения.

Вклады принимаются в сумме 3000 рублей. Последующие взносы принимаются безпрепятственно в любых суммах.

Вкладчик свободно распоряжается своим вкладом, без всяких ограничений. Выдача денег производится по первому требованию вклад-

чика, полностью или частично, при предъявлении вкладной книжки.

Государственный банк строго соблюдает тайну вкладов.

Вклады неприкосновенны. На них не может быть наложен арест или обращено взыскание, кроме как по постановлению судебных и следственных органов по уголовным делам.

Вклады принимаются:

1. До востребования, с выдачей денег по вкладу (полностью или частично) в любое время;
2. Срочные, на срок не менее 6 месяцев;
3. Условные, распорядиться которыми вкладчик может лишь при наступлении условий, указанных лицом вносящим деньги во вклад;
4. Целевые, вносимые для определенной цели, устанавливаемой вкладчиком.

Вкладчик получает доходы в виде процентов: 3 процента годо-

вых по вкладам до востребования, условным и целевым и 5 процентов годовых—по срочным вкладам. Доходы по вкладам, а также вклады, переходящие по наследству не облагаются налогами. Вкладчик может завещать вклад не только своим законным наследникам, но и любому другому лицу или организации. Вкладчик может переводить через Государственный банк деньги со своего вклада на себя или другим лицам, учреждениям и организациям в любое отделение госбанка.

Трудящиеся города и района должны горячо откликнуться на решение правительства и принять активное участие в этом мероприятии. Иметь вкладную книжку Государственного банка—дело чести каждого гражданина, желающего помочь героической Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких оккупантов.

Д. Савиных.

## ИТОГИ ЗИМНЕЙ КАМПАНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войны поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежской области, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480.000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прер-

ванный врагом осенью 1942 года волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград—Певорино, Сталинград—Тихая—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов-на-Дону, Тиски—Миллерово—Шахты—Ростов-на-Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолетов—1.490, танков—4.670, орудий разного калибра—15.860, минометов—9.835, пулеметов—30.705, винтовок—свыше 500.000, снарядов—17 миллионов, патронов—128 миллионов, автомашин—123.000, паровозов—890, вагонов—22.000, складов с разным военным имуществом—1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов—5.090, танков—9.190, орудий—20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА НЕДЕЛЮ С 31 МАРТА ПО 6 АПРЕЛЯ 1943 ГОДА)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3-го апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты усиленный 20-ю танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4-го апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленные туманы свега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши

войска на западном фронте укрепили занятые позиции и вели боевую разведку. Нехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Авастасиевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Авастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силой до полка пехоты, при поддержке 20 танков перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3-е апреля включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время—73 самолета. В районе северозападно Белгорода летчицы—младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Огурничевская атаковали

несколько вражеских бомбардировщиков и сбили по 2 немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23 тысячи тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29 тысяч тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня-Озерянская, Житомирской области, гитлеровцы насильно отняли у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обессиленные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли до дна деревни Леоново, Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи согнали к оврагу около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы вступившие в деревню Королевка той же области, нашли там кучи цепля и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусокова рассказала, что перед отступлением немецкие душегубы за один день растерзали, убили и сожгли всех ее односельчан.



На Н-ской швейной фабрике. Начальник цехового цеха Ю. П. Панев принимает готовые парашюты. Цех коммуниста тов. Панева держит фабричное Красное знамя за досрочное перевыполнение годового плана. Фотохроника ТАСС.

Предмайское социалистическое соревнование

### ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив Семеновского мехлесопункта лесзавлестрома включаясь в предмайское социалистическое соревнование обязался план первого квартала выполнить к 15 марта. Свое слово он оправдал на деле. На 15 марта план первого квартала по заготовке древесины выполнен на 124 процента, а по вывозке на 101 процент.

За образцовое выполнение сезонного задания народный комиссар легкой промышленности тов. Лукин объявил благодарность и премировал месячным окладом начальника мехлесопункта тов. Файштейна. Бригадира по сплотке древесины тов. Большакова и грузяцу тов. Хрулеву наградили значками отличника социалистического соревнования легкой промышленности СССР, с выдачей денежной премии в сумме месячного оклада каждому.

В ответ на приказ наркома коллектив мехлесопункта до конца квартала дал родные 1500 кубометров древесины сверх плана.

### УЧЕНИКИ СТАХАНОВЦЫ

По инициативе правления Богоявленской промартели, в деревне Александровка организована лужарная мастерская. В ней работают ученики—подростки от 12 до 14 лет.

Стремясь помочь родне и фронту, будущие мастера лужарного производства успешно овладевают профессиями. Лучшие подростки Ф. Масленингов, Г. Смирнов, С. Лавров, А. Клямов и другие ежедневно выполняют установленное задание на 130—140 процентов.

За ответ. редактора  
Н. ЛЕНКОВ.

Семеновская профтехшкола им.  
М. Горького

### О Б'Я В Л'Я Е Т

#### очередной набор учащихся

на токарные и столярные отделения  
В профтехшколе принимается молодежь обоего пола, в возрасте от 14 и старше лет, с образованием не ниже 4 классов начальной школы.  
От поступающих требуются следующие документы: свидетельства о возрасте и образовании, справка от врача о состоянии здоровья.  
Курс обучения 6 месяцев. Начало занятий 19 апреля 1943 года.  
Все принятые в школу обеспечиваются стипендией от 70 до 150 рублей в месяц, в зависимости от успеваемости. Иногородние учащиеся обеспечиваются бесплатным общежитием с постельными принадлежностями.  
При профтехшколе имеется своя столовая по удешевленным ценам (завтрак, обед и ужин).  
Особо нуждающимся учащимся оказывается материальная помощь на покупку обуви и одежды.  
ДИРЕКЦИЯ.



600 пудов хлеба в подарок Красной Армии сдал колхоз «Спартак» (Советский район, Красноярский край), выполнивший поставки зерна государству.

НА СНИМКЕ: Отправка красного обоза с зерном для фронта. На переднем плане председатель колхоза И. И. Шуплев (слева) и бригадир Н. Н. Баркеев. Оба они внесли из личных сбережений по 10.000 руб. на постройку танков.  
Фото С. Малобичко.

Фотохроника ТАСС.

### В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро районного комитета ВКП(б) обсудило вопрос о выполнении решения февральского пленума райкома об оказании помощи семьям военнослужащих Хахальской первичной парторганизацией, уполномоченным и Дупляшинским колхозом.

Несмотря на то, что пленум райкома ВКП(б) указал руководителям этих парторганизаций и коммунистам на бездушное отношение к семьям военнослужащих здесь положение осталось без изменений на сегодняшний день.

Хахальская первичная организация решение ЦК ВКП(б) обсудила формально и никаких выводов для себя не сделала, конкретных мер к улучшению работы с красноармейскими семьями не приняла. Жалобы трудящихся остаются без внимания. Учет их не ведется. В химлесхозе за 1942 и 1943 года зарегистрировано по книге учета всего лишь одна жалоба. То же самое и в сельском совете. Председатель Песков жалобы трудящихся задерживает у себя в столе не рассмотренными. В результате этого многие семьи военнослужащих до сих пор материально не обеспечены.

Подобное положение и в партийной организации уполномоченного. Здесь решение ЦК ВКП(б) совсем не обсуждалось. После пленума райкома по существу никакой работы не проводилось.

Бюро райкома ВКП(б) указало на недопустимое отношение к выполнению решений вышестоящих партийных организаций и за бездушное отношение к семьям военнослужащих предупредило секретаря Хахальской первичной парторганизации тов. Бугрова и Уполномоченного тов. Красильникова, что если они не исправят положение в кратчайший срок, к ним будут приняты более суровые меры партийного воздействия.

### Комсомольцы на помощь фронту

Комсомольцы, пионеры и учащиеся Семеновской средней школы №1, горя желанием помочь родне и фронту в быстрейшем разгроме немецких оккупантов организовали массовый сбор металлолома.

За первые дни учащиеся собрали 7500 килограммов. Комсомолец Рудольф Крейс собрал 715 килограмм. Секретарь комсомольской организации Браво—Животовский—450 килограмм, Володя Веселов—440 и другие.